

KEMENESVIDEK

MOZERDEKÜ FÜGGETLEN UJSÁG

(„KIS-CZELL és VIDEKÉ”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKÉ”)

Egy évre . . . 3 kor. Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre : . . . 4 . . . Egyes szám ára — . . . 20 .
Hozzájárulástól értékesíthető; kedd, szerda és csütörtökön.

Feloldó:
Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csellődműlt, D 6 m 8 1 k i-utca, — telephely — Me-
szendők a lap szellemi és anyagi
felelőseinek.

A legvézőbb seb.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter
mek a mult napokban az országgyűlésen
elhangzott nagyérdemű felvilágosítása, az
rikai kivándorlás ügyében egy int-

lációra adott válasza, — széles köröknek
mondhatnók az egész magyarközvélemény
nek figyelmét odairányítják az ország leg-
vézőbb sebére, a kivándorlásra. Valóban
milliárdokra megy az a nemzeti tékevesz-
teség, melyet a hazai kivándorlás okoz és
korántsem kiegyealíve azokkal a pénzek-
kel, a melyeknek a felvidéken csak legen-
dás híre van, hogy egy-egy szerencsésebb
kivándorló itthon hagyott családjának men-
nyi pénzt küld haza. A bir szárnyán egy
kis amerikai pénz ezrekre nő és nem csal-
lódnok, ha a kivándorlás okát ebben ta-
láljuk legválsóbb.

Ha Amerikában nem állnak
rózsásan menné a dolga, akkor miképpen
szétnéhetnék meg az, hogy a legutóbb is
10.000 magyar honfi társunk jött haza a
duzzadó reménység földjéről, Amerikából.
10.000 magyar, akik busan csalódottan és
aszal a szilárd elhatározással jöttek haza,
hogy magukat megegyeszer lóvá tenni nem
engedik.

A határszéli rendőrkapitányok és a Fi-

ugyanis rövid négy hó alatt 10,000 ma-
gyar munkás jött haza. Kik azt beszélik,
hogy Amerikában az újabban kivándorlók
sorában a legsötétebb reménység, kétség-
beesés van abban a tekintetben, hogy amit
fejezése után gazdasági fellendülés be fog
következni. A jelek arra mutatnak, hogy
egylenlőre Amerikában nagyobb arányu gaz-
dasági fellendülésről, a ezer meg ezer
számra heverő munkásoknak foglalkostatá-
sáról szó sem lehet, és kétségtelen, hogy
nem 10,000 számra jönnének a kivándor-
lók haza, akik túl az Óceánon oly keser-
vesen csalódtak, hanem jóval nagyobb szá-
mal, ha hajójegyre és utazásra lenne pénzük.

Jól lehet ilyen sötét a helyzet,
de a várakozás nem

még szigorúbb bírásgyal bírón
azokra, akik hitványszerű provizióért az it-
thonvalókat Amerikába csábítják. Mert an-
nyi bizonyos, hogy nagyon érthetik ezek
a gonoszczélú emberek a maguk dolgát,
hogy ámbár Amerikát, amelyről ők arány
hegyeket ígérnek, tizezrével hagyják el a
megesalódott honfitársak, mégis akad olyan
vak, olyan jó hiszemű, olyan csalódni sze-
rető ember, aki lepre megy es éppen most,

Amerikába vitorlázik. Mert azt megtudnók
baldogul, de mindjárt tizezer ember? aki
vigan kifizeti a tetemes hajójegy árát (ta-
lán egész éltének összes keresményét) s

visszavitorlázunk,
ezt józan ésszel senki se fogja gondolni. Bi-
szonnyal úgy van, a miről különben az ame-
rikai lapok állandoan írunk, hogy a gasda-
sági válság tart, a gyárak csukva vannak,
munka nincs és Amerikában csak azok a
régebben kivándorlók tudnak megmaradni,
akik nem léven teljesen vadidegenek, hite-
lők van, amelyet kihasználnak abban a re-
ményben, hogy majd csak virradnak jobb
napok. Vagy azok maradtak, a kiknek a
hazautazásra való pénzük nincs meg és ide-
phára sincsen folyas valakijük, aki küldene

ret rabadgból, nyomorból.

Meg
ban a munka nélküliek tuntutése, az éhe-
zők fenyegetőzése, a tömegbe állása és
részükkől az élelmiszerválsított vonatok meg-
támadása. A helyzet még kegyetlenebbnek
ígérkezik a hidegebb idők beálltával. Mun-
ka? Munkaesoportulát pedig legteljebb csak
a legvérmesebb amerikai számítás szerint
is, legfőjebb abban az arányban várható,
hogy az Amerikába elhelyezett

TÁRCA.

A vihar.

HOCK JÁNOS.

Harmadéve Dél—Franciaországba utaztam
az Adria tenger—szicília—marsellei vonalon. Fiu-
méban hajóra szállás előtt összevadásoltam a pi-
azza Adamichon a könyvtársnál egy cromo fo-
lyóiratot és fúrtam, hogy legyen mit olvasnom
utközben. Első este az agyban elővettem az egyik
olvas folyóiratot, — na jól emlékszem, a milánói
Hírványt vett, — hogy leíyem min-
claudnon Laporgattam benne. Egyszer meg-
had a szemem egy kis satikai cikken. Mit is
olvasna az ember, mikor odakint a tenger mor-
mel, ha nem satikai cikkeket!

Hát igen ügyes igen eleven volt az a cik-

kecske. Sőt mondom, olyan pompás népszerűségi
téma a hajós iromcickek, amilyenre még alig
akadtam. Tustént megértettem belőle: mi a chro-
meter, mi a sextans, mi a log. Hát legutóbb nem
leszek itt a hajón egész fiatal ember.

Masnap ebéd alatt a kapitány urakkal már
az idő és a sebesség mérésén vitatkoztam: a mi-
kor csodálkoztak rajta, honnan tudom én ezt a
sok muszót és mindent, megvallottam, hogy ab-
ból az olasz folyóiratból.

— Mert az a cikk igazán remekmű; névte-
len írója nemcsak tengerész, hanem művész is.
Vajjon ki lehet?

— A harmadik kapitány (hisz barna fiatal em-
ber) — öndönszen — elmosolyodott magában. Arrán
kiltta a borot és fölment a hidra.

Mi a maszó?

Délután megcsiptem őt odafönt:

— Miért mosolygott ön, mikor ama cikk
szerepjéről beszéltem?

A kapitány elpirat egy kicsit:

— Azért mert azt a nemiséget és lrtam.
De én erősen gratuláltam a derék ifjunak.
Bizony kár, hogy a legkönyvbe irogat az olyan
ember, akinek így fog a penaszja. Beszélni fogok
a nini.sterrel, hogy a tengerészeti hatóságnál,
vagy a révkapi ányágnál gondoskodják számára
valami szép kis nyug. lmas állásrol.

A fiatal kapitány szerényen mosolygott:

— A kollegáimnak ne szójon tisztelendős-
ur. Rösstellem, ha tudnák, hogy firkálok is néha.
Molfettánál vihar kapott elő bennünket.
Barit megem köze libettük. Reméltük, hogy Ga-
tania felé jobb idő lesz. De az orkán nőtön-női.
Engemet, a tengeri betegségem nem bánt. A pa-
rancshídról néstem a söld vízek sardon hgyra
vidékét: a roppant hullámokat. Fecsegni is sze-
rettem volna a kapitány urakkal. De a kapitány
urak nem igen voltak jókedűek. Harapófogóval
lelött kihuzni belőlük a szót.

Csatáry Károly

Szombathely

Özdi újságok magyar, angol és skót szövegekben, nagy választékban a legdivatosabb mintákban raktárra érkeztek
melynek megtekintésére ezennel meghívom a n. é. uri közönséget.

A Vasúti balesetek igazi oka.

Csodálkozok az egész ország népe, hogy mily gyakoriak a vasúti balesetek Magyarországon, különösen a legutóbbi két év alatt, de nem ismerik az okokat, hanem nemcsak a nagyközönség, hanem maga a legmagasabb fórum is a feyelem meglátásával indokolja meg, pedig a baj nem a feyelem meglátulásában, hanem az illetékes, magas körök helytelen számításában és mondjuk, szivtelenségében rejlik, kik gyakorlatilag nem ismerik a bajt, hanem csak elvileg csinálják meg azon nagyszabású rendeleteket és beosztásokat, melyekkel nagy megtakarítást vélnék elérni a személyzet lekötésénél sanyargatása mellett. Mert annyira túlterhelik az alantassabb és legáltalásabb alkalmazottakat, hogy azoknak fizikai lehetetlenség ezen rendszerek biztonság szempontjából megfelelni, mert hiába az alkalmazott iz csak hus és vérből áll, a természet törvényeivel szemben.

Ezelőtt még csak öt-hat évvel is igen gyenge volt a forgalom a mostanihoz képest, mely azóta megháromszorozódott, de ezen forgalom erősbödési mérvéhez a személyzet szaporítása alig-alig emelkedett valamilyen, de semmi esetre sem a forgalom erősbödéséhez aránylag. Alításom igazolásul vegyék példaképpen a Bpest-Zimonyi egyvágányú fővonalat, hol azelőtt öt-hat évvel volt nyolc gyors- és személyvonat és 6-8 tehervonat naponként, illetve 24 óránként most ezzel szemben van összesen 30-36 vonat 24 óránként és most is ugyanazon személyzet, ugyanazon beosztás mellett tesz szolgálatot, mint 16 vonat közlekedésekor. Bizonyoság rá a legutóbb történt kiszállási vasúti összeütközés, ezen állomáson, melyen biztató berendezés még nincs, csak védjelzők vannak, tesz két forgalmi szolgálattevő felváltva 24 órás szolgálatot reggel 8 órától másnap reggel 8 óráig. Ezen szolgálattevő az 1600 méter

pályavárat minden vonat érkezése előtt tartozik végig gyalogolni váltó ellenőrzés céljából. Azonkívül vonatokat fogadni menesztési irodai munkát végezni, a személyvonatok előtt félórával jegypénztárt nyitni, az utasok részére jegyeket kiadni, utipodgyaszt elszámolni és a sok késéssel közlekedő vonatok találkozásain számításait megtenni s végül másnap, vagyis szabad napján délután 2 órától 6 óráig ismét irodai munkát végezni. És ezen szolgálattevő 24 óra alatt csak váltóvizsgálat céljából gyalogol mindössze 22-24 kilométert, hol van még a vonatokhoz való ki és beszaladgálás.

Nemkülönben a váltóór ezen állomáson tesz 24 órás szolgálatot és ennek a 24 óra után csak 12 óra pihenője van. 24 órás szolgálat alatt pedig nemcsak a vonatok ki és bejárata, valamint a tolatás alatti váltóállítás a kötelezettsége, hanem nappal a vonatmentes időben raktárban kell neki dolgoznia raktári

beri erőhöz való, az így kimerült emberek mellett biztos szolgálatot kívánni nem lehet, mert mint a kiszállási eset bizonyítja, mely a 24 órás szolgálati időnek 3-k napszakának utolsó óráiban történt, amidőn a forgalmi szolgálattevő már vagy 20 vonatot menesztett és legalább váltóellenőrzés céljából 18 kilométert gyalogolt, valamint a váltóór is ez időre a természet törvényének hatása alatt pihent ésszel gondolkozni már nem voltak képesek, a forgalmi szolgálattevő is a közeledő személyvonathoz jegykiadással is elfoglalva, teljes kimerültséggel küzdött a ezen bajokat sem a felsőbbség, sem a legmagasabb fórum nem látja be, de még nem is ismeri és nem látja be azt, hogy egy ily erős forgalmi vonalon 24 órás szolgálat a forgalom, a vagyon és az emberélet biztonságának rovására történik.

Ez az, amit meg akartam írni. Itt a baj, hogy az emberanyagot igyekszik a felsőbbség takarékoskodni, a természetnel dacolni és így a károk következtében sokkal többet kiad, mintha a személyzetet a for

galomhoz képest szaporítaná és emberseges szolgálati beosztást vinne keresztül. Igaz ugyan, hogy megvan írva a pragmatikában a méltányos beosztás, de végrehajva nincs és nem is lesz.

UJDONSAGOK.

— Halálozás. Inasz Lajos lörintei és hathalmi nagybirtokos, főrendiházi tag, a donántuli ág. evang. egyházkerület felügyelője, a mult vasárnap reggel, a Devecser melletti lörintei birtokán hosszas betegeskedés után 58 éves korában elhunyt. Holttestét hathalmi birtokára szállították kedden s ott helyezték szerden örök nyugalomra a családi sírboltban. — Ezzel kapcsolatban megemlítették hogy az Inasz Lajos halálával megüresedett donántuli ágost. evang. egyházkerület felügyelővé irányadó körökben Berzsenyi Jenő dr. országos képviselő nevével emlegetik.

— Egyleti élet. A celldömöki függetlenségi és 48-as kör ma d. u. 5 órakor „Korona” szállodai külön helyiségében értekezletet tart a közlegő bíróválasztás ügyében. E hó 17-én a kör választmányi ülést tart, a jövő évi költség elő

délután 4 órakor lesz a kör közgyűlése melyet megelőző az előki értekezés.

— Kinevezés. Békéfy Géza celldömöki kir. járásbírói irnok, iroda tiszté neveztetett ki.

— Petőfi ereklyék. A Bajza-utca sarkán befejezéshez közeledik a Petőfi ház átalakításának munkája. Az érdekes múzeumban Petőfi ereklyéin kívül Jókai Mórnak és költő több karrierének emléktárgyait is kiállítják. A múzeum ünnepi megnyitása 1909 március 15-én lesz, tehát a tárgysorsítást hasznának megejtése után egy héttel. A Petőfi Társaság ismételve kéri a közönséget, hogy a Petőfi ház lezárása és fenntartás költségeire rendezett 1 koronás sorsjegyeknek vételével és terjesztésével támogassa kulturális és hazafias törekvéset. A gazdag nyereményekben bővelkedő sorsjatek sorsjegyi megrendelhetők a Petőfi Társaság irodájában: Budapest, IX., Boráros-tér 2 szam alatt.

— Brutális apa. Farkas Imre Kemencsentséptéri lakos hétfőn délután Vendel nevű fiát egy hasabfával úgy verte, hogy a szegény fia a szenvedett sérülések következtében nyomban meghalt. A fiút orvosorvondírlag boncolták s azután temették el. A brutális apa ellen a bíróság a vizsgálatot meg indította.

— Tűz. A mult vasárnap déltől 3-4 óra között a „Griff” szálloda installója gyalladt ki eddig ismeretlen okból, mely hamarosan lecségett. A tűznel legelőször a vasutások jelentek meg felekedőjükkel együtt a derekassan homalattak a tűz oltáshoz ugyszólván melik közünehető jórészt, hogy a tűz nem terjedt tovább.

Bizakta jól aludtam volna, ha nem kell mindentalan az ágy szélébe kapaszkodnom, hogy ki ne essen a hajó magdozása, és hallgattam, mint megalká a gépész a cas ar forgást, mikor a hajó fars szemelkedik a vízről. S ugyanakkor azt is észrevettem, hogy a gép lassan jár. Vajon miért nem haladunk mi con tatta forsa?

Reggel azután meg tudtam.

Elég jó kedvet kapasszkodtam föl a hídra, de megdöbbentett, milyen hosszú képé van oda-felé mindenkinek. Leghivalt az én generális kapitányomnak.

Hát azért nem haladunk teljes erővel, mert a szén fogytán van. Takarékoskodni kell vele. Egy kis szén azt a történet: nem vettek be elégét jó időben elég át volna sőt untig elég De most.

Ejnye, ennek fele se tréfa!

S én azután még erősebb meggyőződés-sel mondám másnap.

Majd már úgy volt, hogy egyenesen Malta felé törekünk. De Oranónál úgy oldalba kaport bennünket a vihar, hogy azt mondtuk, amit az egyszerű török kapitány: „Malta joki!” (Malta szigete nincs.) S immár a comandante is erős szemmel nélt a h. m. okát. A kis kapitány meg se merté a h. m. okát.

Baj van, igazán baj van!

Mert a szén füsté vátozva csak egyre gomolygott kifelé a kúrtól; a vajon meddig tart még benne? Hatha csak enig, s akkor nem lesz velünk a szén.

A vihar tombolt. A hídron lenni nem lehetett többé veszedelem nélkül, mert az átcsapó hullámok majd el ragadták az embert. A comandanteszigoruan követelte, hogy menjek le a tengerbe.

Ott is rossz világ volt. Kimozdult a helyéből és összeesett minden, ami megszülhetett és törhetett. Kapasszkodtam a divánom, egy lámpás meg nem tudom hány tányér cserepel közt.

Egyszerre csak betántorog az én kis kapitányom, s az asztalba fogódva megáll elöltem.

Tisztelendő ur, szeretnék valamit mondani: — Kérem, teassék! — Emlékszik arra az es a folyóir. tra? — Melyikre?

— Arra, amelyikben az a nau. ni cikk volt. — Hogyne!

— S ugye arra is emlékszik, hogy én azt mondtam, hogy azt a cikket én írtam?

— Arra is emlékszem. — Hát tisztelendő ur... Hát megvallom, meg kell vallanom, hogy... hogy azt a cikket nem én írtam!

Et mondta a kis kapitány, és könnyes logott szemében. Azzal ki szaladt, az az, hogy kibotorkált a teremből.

De én nem mosolyogtam. Mert jótutó Jónás proféta igéje: Tudó, hogy én láttam támadott ez a nagy vihar tir-átok. Meghatott pi lantasmó kiserete a hívót, az igaz embert.

Es most kegyeteken a sor, hogy monolyogjanak vagy ne monolyogjanak.

... Félóra múlva elut az orkán. A szél kedvezőre fordult. A komolykor már állg volt fodoros a tenger.

Este vígan vacsoráztunk a Malta kikötőjében.

Csibikém.

Tegnap este nálad voltam. Láttam két aszp. szemedet. Ram ragyogott mind a kétő S megbűvöltek engemet.

Bevallom hát, hogy aszeretlek Már régóta tégedet Szívem tombol örömben, Ha mellted lehetek.

Tűrj meg engem faldadnál, Nem kívánok egyebet Boldog leszek mindörökre Ne tagadd meg e kegyet.

Megjelent a tüznel az önk. tűzoltó egyesület is azonban nem igen volt közretrépedő az énel. A tüzoltó egylet egyes tagjai pedig valószínűleg szobor dugott kezekkel néztek a tüst a gyönyörködtek a lányok magasra csapkodásiban. Hat ml azt hisszük, a tüzoltó akkor teljesül hivatást, mikor ember társainak vagyosat menti és nem akkor mikor az egyenruhában feszít.

Gazdálkodás nyerevények. A legutóbb kiadott hivatalos kimutatása szerint a Jászvass-nyerevényeknél több mint 20,000 olyan nyerevény van, amelyert még nem jeleltek, nyilván azért, mert c sorsjegyek tulajdonosai nem tudják, hogy sorsjegyük ki van húzva. Így van ez a többi sorsjegynél is és mivel ezek a nyerevények bizonyos idő múlva elévülnek, mondhatni, hogy sok millióra menő vagyon pusztul el azért, mert a sorsjegybirtokok nem elég gondosak és nem jártnak megbízható sorsolási lapot. Ennek fogva a kiúcs sorsjegyei és más értékpapírok vannak, az utóbbiak el, hogy előfizessék a Pénzügyi Hírlapra, amelynek orszolási melléklet a Pénzügyi Umutatót a mágy. kir. belügyminiszter mint teljesen megbízható szikkolonyt, nagy kir. pénzügyminiszter pedig mint szaker elemmel és pontosan szerkesztett közönyt hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a január száma mal ingyen kapják a Pénzügyi és Törvény Évkönyvet, a mely értékpapírbirtokosokra fontos tudnivalókon kívül tartalmazza a kezdettől fogva kiúcsolt de kifizetés végeit még de nem mutatott össze sorsjegyek és más értékpapírok jegyzékét, úgy hogy abból mindenki magá is meggyőződhetik, hogy vajon sorsjegye ki van-e már húzva vagy nem. A Pénzügyi Hírlap előfizetési ára egy esztendőre az összes melléklettel együtt 5 korona, mely összeg legcélszerűbben postautalvánnyal küldendő be a kiadóhivatalba: VII. Rakóczi ut 44. sz. alá.

Uzás egy kocsmá körül. Kemenesmagasiban most nagy az ellentett Belás József jegyző és a közönség között. Belás József jegyző nemrég egy hazat vitt meg és abban kocsmát szeretne nyitni, illetve arra kocsmátalatasi engedélyt nyerni. A közönség lakosságának nagy része azonban n ellene van a jegyző szándékának tekintettel arra, hogy ugyan három kocsmá van a faluban. Tehát a harc a jegyző és közönség között kitört, hogy ki lesz a győztes, ugyancsak bajt volna megmondani előre. Ami véleményünk szerint a kocsmák számát apasztani denem szaporítani kell a sziate csudáljuk, hogy a Kemenesmagasi körjegyző ut ki a nép között és ismeri a viszonyokat, még kocsmá szaposodást akar Kemenesmagasiban szükség volt a most felavatott iskolára, melylyel az iskolák létszáma négyre szaporodott, de negyedik kocsmára nincs szükség ott.

Tanítók korpótléka. A vallás és közoktatásügyi miniszter legutóbb a celdömölki járástani bizottság engedélyezte a korpótlék kiutalását. Korpótlékok kaptak a celdömölki járásban; Malosbergi Malnone Ernő iskola, Ladányi József, egyházasok, Nagy Imre varcoszó, Kiss János nagyszombolyi Vár.

János kemencsentszentpéteri, Gaál Ferenc magyar-gencsi, Tóth Imre kemencshőgyési, Wiebogen Ferenc és Berecz Gábor outassonyfal, Polgár István, Weisz Salamon, Kemény Simon, és Pungor Irén jánosheai, Csik János bobai, Kocor Márton aladásti, Páp Ferenc és Szakál László kemencsentsentsentpéteri, Erdélyi Péter szergényi, Kocor Kalmán-burgatali, Welter György egyházasheai, Rózsa János kassomlyói, Ludván János nagyszombolyi, Szárady Dénes és Kemény József celdömölki, Szabó Imre kisköcsöki tanítók.

Jánosheai képviselőtestülete a köz. ovoda-felügyelő bizottságba választotta: Kronleind Vince plébános, Kristóf István káplán, Kemény Simon tanító, Dr. Gözl Gyula környos, Német János, Sárközi János, és Sik Péter urakat. A bizottság f. hó 7-én tartott alakuló gyűlésén az első felügyelőre, mivel azt a plébános gyűléskérdésre való hivatkozásával elfogadtni nem akarta, egyhangúlag Kristóf István választott. Jegyző lett Kemény Simon, gondnok Sárközi János. A bizottság költségtagjai: Benyó Ferencné, Eszós Eszike, Dr. Gözl Gyuláné, Kemény Simonné, Kossa Ilona, Kiss Janosné, Majsza Lajosné, Fehér Istvánné, Pamper Viktorné. A bizottság volt elnökét, Magyarai Kósa Gusztáv urat, a bizottság az ovoda körül szerzett helyadatlan érdemeinek elismeréséről tiszteltbírók előttük választotta.

Uj vasut. A kereskedelemügyi miniszter Sárvár, Kájd és Csepreg községek közönségének dunántúli h. é. vasutak Túrje állomástól Bögötte, Hosszpereszteg, Egervölgye és Kam községek érintésével, továbbá Hosszperesztegtől

Kájd, Gérc, Kissitke és Nagysitke községek érintésével a mav. Sárvár állomásig, a folytatólag Bábasonújén, Rábabonyoszló, Alsópaty, Felőpaty, Rábakövöc, és Zenedény községek érintésével, a dunántúli h. é. vasutak H. gyűfalu állomása, továbbá Kemenyegereszteg, Perladány, Mesterhaza és Bó községek határain át a déli vasut Bükki állomásig és innét folytatva Csepreg és Locsmánd községek érintésével a sopronközépi h. é. vasut Felőpaty állomásig vezetendő sz. hálós nyomatvú gőzkemű h. é. vasutvonalra az előmeneklati engedélyt megadta.

Műtárgyak és festmények árverése. A gróf Festetics Andor csodtomegéhez tartozó in. órák folyó hó 15-ik kezdődőleg naponta délelőtt 9 órakor Sárvartot árverés alá kerülnek. Hasonló árverés alig volt még az országban, mert a gróf család sok remekmű műtárgyat és világhíru festők műremekjei felett perdül meg a dob. Az árverést már a mult hóban megkísérelték, Festeticnek azonban sikerült az alkalommal árverés megtartását megelintani, minek folytán az ugóságok Sárvarra szállitatak, a ott tartatik meg az árverés.

Állami végrehajtók anformában. Arról van szó, hogy a pénzügyminiszterium az egyenruhába bujtatás a vidéki állami végrehajtókra is ki akarja terjeszteni. Végrehajtói körökben azonban ez a terv igen természetesen, nem valami nagy lelkesedéssel találkozott, mert az

vélkednek, hogy a végrehajtó mesterség ez ideig sem tartozott a legrokonszenvebb foglalkozások közé és ha már hivatalos működésük közben el is kellett szenvedniök az állásukkal járó görbe tekinteteket, a magánérintkezésben a legkevésbé sem hajlandók a dobpergással való összefüggésüket szembevetővé tenni. Ezért most országos moggalant indítanak az egyenruhásitál terv és a sárgaröcs bizonytalan vedelmet nyújtó fringia ellen.

Akik Amerikában házasonak. A kívándorlás a családi élet viszonyainak sok változást vont maga után. Felszedelőzködtek az emberek, megalapított családok maradnak el Isten nevében a huzavonából nem egyszer sötét regények fejlődtek, vagyoni viszálykodások pedig sürin fordultak elő, mert itthon mással állt össze az asszony, gondolván, hogy itt hagyta az ura, a hint lakó ember is kötött házasságot, senki sem tartotta számon a családi ügyeket. Most e zavarok elkerülése végett a belügyminiszter rendeletet adott ki, hogy a külföldön élő magyarok családi viszonyában beálló változások, amint az idegen hatóságoktól arról értesítés jön, visszatérjenek be az illető anyakönyvébe.



Hirdetéseket

a kiadóhivatal.



Egy és két éves szőlő-oltványokról,

különféle sima- és

gyökeres vadvevőszőlő

szőlő kimutatás megjelent.

Kívánatra bárkinck ingyen és bérmentve megküldi a

Vállalati szőlőtelepél Hilléd Tereztálm

SZEIFERT JOZSEF

POZSONY

cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbaha telefon. 252.

Henri Pieper

J. P. Sauer u. Sohn

Diana fegyverekből
ugyszintén előszert
Hemmerle-féle
fegyverekből

Krupp Frigyes-féle
különböző méretű
fegyverekből.



eredeti gyári áron.

A sorfegyver és annak lökésszerűségről szóló ismereteket ingyen és bérmentve. BROWNING-féle önműködő ismétlő szerű vadászfegyver 12 órnagyú eredeti gyári áron, azaz 210 koronáért nálam kapható. Weisshofer Sebászog 5 lövött ismétlő cserkezeti karabély 9 mm. és 6 1/2. űm. eredeti gyári áron, azaz 190 koronáért nálam kapható.

Duplacsovú vadászfegyverek

40 korona és fölfelé minden árban kipróbált és teljesen megbízható jó lökésszerűségű biré minőségben dus választék van raktáron.

Browning önműködő ismétlő pisztoly

7.65 és 6.35 űbnagyú, továbbá ismétlő és önműködő pisztolyok minden fajta uj szerkesztő raktáron van.

Husselverek, pisztolyok, mofafegyverek stb. dus választékban.

Állami árúak tüstentékül
írtacon töltve minden űbn. a legutányosabb ár mellett szállitok.

Vadászati, társági és sportkölönbözösgépről árjegyzék ingyen és bérmentve

Saját készítésű.

Wassermann B.

fogspecialista

BÉCSBÓL.

Írtesitem a n. é. közönségét, hogy fogászati

fogműtermem

Celldömölkön, a „Korona” szállodában minden hó 19—28 ig a t. fogbajban szenvedő közönség rendelkezésére áll. Bármiféle fogbajok a legújabb módszer szerint gyógykezelésnek.

Bérbeadó üzletház.

Celldömölkön, a Sági utcában egy üzser-kereskedésnek, vagy péküzletnek is igen alkalmas ház bérbeadó. Berbevenni szángeközöknak bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Weiss Kálmán

Celldömölk.

Szólóltvány, amerikai és hazai vesz- szó-császi hirdetőmőny.

A nagyvilágban ismert és híres
GÖTTSCHEW, azaz a nagyvilágban ismert
váltogatott és császi a és gyökere
Kipáris-Portális, Rusostri-Keleticóla és
Vitis-solenis

amerikai vadvesz, valamint ugyanily alanyok
nemcsak, sőt a vadvesznek mindenben megfelelő
a legkiválóbb bor és császi a

gyökere, fás és zöldségtványok

ugyanilyen hazai sima- és gyökere
veszerek kerülnek nálunk ezen evben
nagy mennyiségben előadásra

Budacsőnyvidéki Szólótelep kezelősége,
TAPOLCA, (a Balaton mellett).

Órák és órákészek OZELLDÖMÖLK.

Van szerencsém tudatni, hogy
évek óta a helybeli piacon fennálló
óras és órákészek üzletem helyiségét
magnagyobbítottam és raktáromat is
kibővítettem.

Dus választéket tartok minden-
nemű fali inga, arany és ezüst zseb-
órákból, arany és ezüst láncok, függők
s minden e szakmába vágó tárgyakból
és abban a kellemes helyzetbe vagyok
hogy cikkeimet a legversenyképesebb
árakon adhatom nagybani bevasárlás-
saim folytán.

Számítógépek és evlkkerek nagy vá-
lasztékban.

Órák s minden egyéb cikkeket
javításat pontosan eszközölöm. A n. é.
közönség szives pártfogását kérve, ma-
radtam, mely

tisztelettel

Molnár Lajos

óras és órákészek

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tudomására

építési irodát és vállalatot letesítettünk.

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és hérházak tervezését
a legkényesebb izléseknek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugy-
szintén ezeknek természetben való kivitelét, valamint körkumencok építését
csatornázások, átalakítások és tartozási munkálatok elkészítését a leg-
jutányosabb árban.

A készítendő munkálatok szakszertű és pontos kiviteléért az építézet
terén eltöltött hosszas gyakorlataink kezkeskednek, — egyedűli főtörekvésünk
oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség legkényesebb
igényeinek is megfelelhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kérve, maradtunk
kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

kőműves mester építési vállalkozók

Celldömölk, Sági-utca.

Új fényképezési műtermem.

Tisztelettel van szerencsém Cell-
dömölk és vidéke n. é. közönségének
eszenel szives tudomásul adni, hogy
helyben, 3 év óta fenn álló

Fényképezési műtermemet

a Ferenc József utcából a Kossuth
Lajos utcába, Berzeanyi Jenő dr. or-
szágos képviselő ur telkén általam
ujjonnan épített helyiségbe helyeztem át.

Ujjonnan építetett fényképezési
műtermem minden időben alkalmas
fényképezési felvételekre.

Midőn a n. é. közönségnek az
eddig irányomban tanusított szives
jóakarata pártfogását megköszönöm és
azt továbbra is kérem, előre is bizto-
sítom, hogy b. megrendeléseit min-
denké. a legnagyobb megelégedésre
fogom eszközölni. Szives pártfogást
kér, mely tisztelettel

Szabó Jakab

fényképész

Celldömölk, Kossuth Lajos

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a t. közön-
ség tudomására hozni, hogy

építési irodánkat

Celldömölkön, a villamos te-
lep lakóházában megnyitot-
tuk. Mindazoknak, kik a vil-
lamos világítás, vagy erő
szolgáltatás iránt érdeklöd-
nek, készséggel nyújtunk
felvilágosítást a kémtünk
díjtalanul tervet és költ-
ségvetést

Ganz-féle Villamossági R. T. építésvezetősége Celldömölk.